

PREZYDENT MIASTA WŁOCŁAWEK

Zielony Rynek 11/13

87-800 Włocławek

Włocławek, 7 marca 2022 r

DT.0003.19.2022

UID: 895725

SEKRETARIAT
Przewodniczącego Rady Miasta
Włocławek

data w 15. 03. 2022 3656/03/2022

Sz. P.

Daniel Tobjasz

Radny Rady Miasta Włocławek

W związku z wniesioną przez Pana interpelacją w sprawie zestawienia zagadnień podejmowanych przez Komisję ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego oraz przyjętych decyzji w zakresie poprawy bezpieczeństwa, w załączniku przekazuję zestawienie spraw omawianych przez ww. Komisję dot. osiedla Śródmieście w roku 2021.

PREZYDENT MIASTA

dr Marek Wojtkowski

Załączniki:

1. Zestawienie spraw podejmowanych przez Komisję ds. BRD w roku 2021.

Do wiadomości:

1. Biuro Rady Miasta, w/m
2. Wydział Org. Prawny i Kadr, w/m
3. a/a.

Sprawę prowadzi: Błażej Sekretarski
stanowisko ds. zarządzania ruchem
tel. 54 414 41 87

| Lp. | Sprawa | Opinia Komisji | Realizacja |
|---------------------------------|---|---|---|
| Posiedzenie z dnia 04.02.2021r. | | | |
| 1. | Interpelacja p. Buławy w sprawie umieszczenia wyniesionego przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulic: Wojska Polskiego - Biskupia. | Komisja negatywnie opiniuje umieszczenie wyniesionego przejścia. Jednocześnie wnioskuje do Zarządu dróg o odmalowanie oznakowania poziomego na wskazanym przejściu dla pieszych. | Sprawa skierowana do Zarządu dróg. |
| 2. | Interpelacja p. Gołębieskiego w sprawie wyznaczenia miejsca postojowego dla osób z niepełnosprawnościami przy gabinecie USG mieszczącym się przy ul. Św. Antoniego 29a | Komisja proponuje wytyczenie wskazanego miejsca na ul. Kraszewskiego w pobliżu wejścia do pracowni USG. | Projekt organizacji ruchu zatwierdzony i przekazany celem realizacji do MZIDiT. Planowana realizacja do 31.05.2022 r. (uzależniona od warunków atmosferycznych) |
| 3. | Interpelacja p. Gołębieskiego w sprawie zamontowania sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych na ul. Wojska Polskiego przy Szkole Podstawowej im. Ks. Długosza. | Komisja zaopiniowała wniosek negatywnie z uwagi na zastosowany już w tym miejscu element uspokajający ruch w postaci wyniesionego przejścia dla pieszych. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| Posiedzenie w dniu 10.02.2021r. | | | |
| 4. | Interpelacja p. Muszalik w sprawie wyznaczenia miejsca postojowego przeznaczonego dla pojazdów dowożących pary młode na ceremonie zaślubin. | Z uwagi na brak możliwości do zastosowania oznakowania które pozwalałoby na korzystanie w formie ogólnodostępnej poza godzinami przeprowadzania ceremonii, Komisja zaopiniowała wniosek negatywnie. | Braki konieczności podjęcia działań. |
| 5. | Interpelacja p. Gołębieskiego w sprawie wytyczenia przejścia dla pieszych na ul. Reymonta przy skrzyżowaniu z ul. PCK. | Komisja opiniuje pozytywnie. | Nowa organizacja ruchu wprowadzona w dniu 04.05.2021r. |
| Posiedzenie z dnia 10.03.2021r. | | | |

| | | | |
|-----|---|--|---|
| 6. | Wniosek mieszkańca w sprawie wytyczenia oznakowania uniemożliwiającego parkowanie na wysokości bramy wjazdowej do posesji nr 8 przy ul. PCK. | Komisja wnosi o uzyskanie informacji nt. legalności zjazdu. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 7. | Wniosek Dyrektora Oddziału ZUS w Toruniu w sprawie zamontowania sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych przy skrzyżowaniu ul. Plac Wolności z ul. Zduńską oraz Plac Wolności - Przechodnia | Komisja wnosi o uwzględnienie elementów zwiększających dostępność dla osób z niepełnosprawnościami w dokumentacji technicznej na potrzeby przebudowy Placu Wolności. | Pismo skierowanie do WI w sprawie uwzględnienia elementów zwiększających dostępność dla osób z niepełnosprawnościami przy przebudowie Placu Wolności. |
| 8. | Wniosek mieszkańca w sprawie wyrażenia zgody na wytyczenie zastrzeżonego miejsca postojowego przy Al. Chopina. | Komisja opiniuje pozytywnie. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 9. | Wniosek w sprawie postoju pojazdów na nieutwardzonym poboczu na ul. Starodębskiej na odcinku od ul. Warszawskiej do ul. Reja. | Komisja proponuje umieszczenie słupków blokujących. | Nowa organizacja ruchu wprowadzona w dniu 29.07.2021r. |
| 10. | Wniosek Eko Pak Wik w sprawie prośby o zezwolenie na wjazd do posesji przy ul. Skorupki 1A drogą wewnętrzną od strony ul. P.O.W. pojazdami przekraczającymi ograniczenia tonażowe. | Komisja opiniuje negatywnie | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 11. | Sprawa regulacji sposobu parkowania na ul. Towarowej. | Komisja proponuje objęcie ul. Towarowej strefą zamieszkania oraz wyznaczenia miejsc postojowych. | Nowa organizacja ruchu wprowadzona w dniu 30.07.2021r. |

| | | | |
|---------------------------------|--|---|--|
| 12. | Postój pojazdów na chodniku przy budynku Poczty Polskiej przy Al. Chopina 54 | Komisja proponuje umieszczenie słupków blokujących lub stojaków rowerowych na granicy działki pasa drogowego oraz terenu Poczty Polskiej. | Doraźnie zostały umieszczone gazony wzdłuż granicy działek, w dniu 07.10.2021r., zostały zamontowane stojaki rowerowe. |
| Posiedzenie z dnia 26.04.2021r. | | | |
| 13. | Organizacja miejsc postojowych na ul. Zduńskiej. | Komisja proponuje umożliwienie wjazdu od strony ul. Królewieckiej poprzez demontaż słupków blokujących, uniemożliwienie wjazdu pojazdów od strony Placu Wolności poprzez umieszczenie słupków podatnych oraz wytyczenie miejsc postojowych oznakowaniem pionowym oraz poziomym. | Wprowadzanie nowej organizacji ruchu wstrzymana z uwagi na planowane zadanie inwestycyjne. |
| 14. | Problem ruchu pojazdów na skrzyżowaniu ul. Zielony Rynek oraz ul. Złotej wyjeżdżających z odcinka przejazdu przy Hali SDH. | Komisja wnosi o ponowne umieszczenie betonowych elementów architektonicznych na zjeździe oznakowanym znakiem B - 1 | Sprawa przekazana do MZIDiT. |
| Posiedzenie z dnia 24.05.2021r. | | | |
| 15. | Interpelacja p. Tobiasza w sprawie zainstalowania wyniesionego przejścia dla pieszych na ul. Traugutta przy SP nr 14. | Komisja opiniuje proponowane rozwiązanie negatywnie z uwagi, że wskazane przejście znajdują się w obszarze ograniczonej prędkości, a samo przejście oznakowanie jest już oznakowaniem pionowym na odblaskowym tle oraz oznakowaniem poziomym na czerwonym tle. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 16. | Sprawa OR na ul. Jagiellońskiej stanowiącego drogę wewnętrzną. | MZIDiT poinformował, że prowadzone było postępowanie w sprawie wydzierżawienia tego terenu. Komisja wnosi na jakim etapie jest ww. sprawa. | Wprowadzona nowa organizacja ruchu regulująca brak możliwości zastawiania wjazdów do garaży. |

| | | | |
|---------------------------------|---|--|---|
| 17. | Interpelacja p. Gołębieskiego w sprawie wytyczenia przejścia dla pieszych na ul. Kościuszki przy skrzyżowaniu z ul. Pułaskiego. | Komisja opiniuje negatywnie. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 18. | Problem zastawiania wjazdu do garaży zlokalizowanych na odcinku drogi wewnętrznej ul. Jagiellońskiej. | Komisja wnosi o przeprowadzenie wizji terenowej. | Po przeprowadzeniu wizji terenowej została podjęta decyzja o umieszczeniu znaku B - 36. Nowa organizacja ruchu wprowadzona w dniu 31.07.2021r. |
| Posiedzenie z dnia 23.06.2021r. | | | |
| 19. | Wniosek o wytyczenie koperty przeznaczonej dla służb przy siedzibie Straży Miejskiej przy ul. Bojańczyka. | Komisja opiniuje pozytywnie. | Nowa organizacja ruchu wprowadzona w dniu 07.07.2021r. |
| 20. | Postój pojazdów na terenie Poczty Polskiej przy Al. Chopina. | Sprawa w trakcie realizacji. | Doraźnie zostały umieszczone gazony wzdłuż granicy działek, w dniu 07.10.2021r., zostały zamontowane stojaki rowerowe. |
| Posiedzenie z dnia 20.07.2021r. | | | |
| 21. | Omówienie projektu OR na potrzeby Jarmarku Włocławskiego. | Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie z uwzględnieniem kilku uwag. | Uwagi zostały uwzględnione w projekcie COR. |
| Posiedzenie z dnia 23.08.2021r. | | | |
| 22. | Wniosek mieszkańca w sprawie zamontowania progów zwalniających na ul. Solnej. | Komisja opiniuje pozytywnie. | Projekt organizacji ruchu zatwierdzony i przekazany celem realizacji do MZiDiT. Planowana realizacja do 31.05.2022 r. (uzależniona od warunków atmosferycznych) |
| 23. | Wniosek mieszkanki w sprawie umieszczenia progów zwalniających na ul. Zielon Rynek. | Z uwagi na nawierzchnie jezdni tym samym braku możliwości umieszczenia progów zwalniających, Komisja zaleciła wprowadzenie skrzyżowań równorzędnych w całej strefie zamieszkania wytyczonej w obrębie Zielonego Rynku. | Projekt OR w trakcie opiniowania. Wprowadzenie OR planowana w terminie do 31.05.2022r. |
| 24. | Wniosek mieszkanki w sprawie zamontowania progów zwalniających na ul. Łęskiej. | Komisja proponuje wprowadzenie skrzyżowań równorzędnych na ul. Łęskiej. | Projekt OR w trakcie przygotowania. Wprowadzenie OR planowana w terminie do 30.06.2022r. |

| Posiedzenie z dnia 13.09.2021r. | | | |
|---------------------------------|---|---|---|
| 25. | Wniosek mieszkanki w sprawie bezpieczeństwa pieszych na wewnętrznym odcinku ul. Starodębskiej. | Komisja proponuje doraźne umieszczenie znaków A – 30 z tabliczkami „Piesi”. Dodatkowo wnosi o wystosowanie pisma do Wydziału Gospodarowania Mieniem Komunalnym Urzędu Miasta Włocławek o uregulowanie własności gruntów we wskazanym obszarze. | Nowa organizacja ruchu została wprowadzona przez MZIDiT w listopadzie ubiegłego roku. |
| 26. | Propozycja rozważenia zmiany geometrii skrzyżowania ulic: Most Stalowy im. Marszałka Rydza – Śmigłego – Tumaska – Plac Kopernika – Wyszyńskiego na skrzyżowanie o ruchu okrężnym lub wprowadzenie pasa do prawoskrętu na relacji – Most – Wyszyńskiego. | Komisja zaleca przebudowę ww. skrzyżowania na rondo. Dodatkowo w dalszej perspektywie proponuje także przebudowę skrzyżowania ulic: Plac – Kopernika – Cyganka – Brzeska – Wojska Polskiego na skrzyżowanie o ruchu okrężnym. Rozwiązanie to pozwoli w pełni wykorzystać przepustowość skrzyżowania przy Moście Stalowym. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| Posiedzenie z dnia 12.10.2021r. | | | |
| 27. | Interpelacja p. Gawłowskiej w sprawie wytyczenia bezpiecznego przejścia dla pieszych na ul. Wyszyńskiego na wysokości ul. Piwnej. | Komisja wskazuje zmianę lokalizacji istniejącej sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych w dalszym ciągu ul. Wyszyńskiego na skrzyżowanie z ul. Piwną. | Aktualnie trwa wytyczenie bezpiecznego przejścia dla pieszych ze wzbudzaną sygnalizacją świetlną. |
| 28. | Wniosek mieszkańca w sprawie zastawiania wjazdu do posesji przy ul. PCK 8 | Komisja nie zauważa potrzeby wprowadzania ograniczeń w postoju pojazdów. | Brak konieczności podjęcia działań. |

| | | | |
|-----|---|--|--|
| 29. | Projekt stałej organizacji ruchu na teren przylegający do CH Wzorcownia – wytyczenie dróg pożarowych oznakowaniem poziomym. | Komisja zaleca wprowadzenie oznakowania pionowego informującego o drodze pożarowej i ewentualne umieszczenie oznakowania poziomego wyłącznie w postaci napisu „Droga pożarowa”. Dodatkowo Komisja wnosi o wystąpienie do Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej z zapytaniem czy niezbędne jest wprowadzanie oznakowania poziomego wyznaczającego drogi pożarowe we wskazanej lokalizacji. | Aktualnie trwają uzgodnienia z KM PSP w sprawie konieczności przedmiotowego oznakowania. |
| 30. | Zgłoszenie mieszkanki w sprawie poruszających się z nadmierną prędkością pojazdów w ciągu ul. Stodólnej, prosząc tym samym o zamontowanie progów zwalniających w ciągu ww. ulicy. | Komisja opiniuje negatywnie. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 31. | Braku podjętych działań w sprawie uniemożliwienia ruchu pojazdów przez chodnik w pobliżu budynku Poczty Polskiej przy Al. Chopina. Sprawa zgłaszana w maju br. | Przewodniczący Komisji zauważa, że przewidziane w tym miejscu stojaki rowerowe miały się tam pojawić w wyniku relokacji z miejsc gdzie elementy te nie są wykorzystywane lub przy zakupie nowych. Jednak nie zostało to do chwili obecnej wykonane. W celu przyśpieszenia ww. działań Komisja zaproponowała doraźne umieszczenie gazonów z roślinnością w jak najszybszym możliwym terminie. | Doraźnie zostały umieszczone gazony wzdłuż granicy działek, w dniu 07.10.2021r., zostały zamontowane stojaki rowerowe. Aktualnie przedstawiciele Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji przeprowadzają cykliczne kontrole wskazanego miejsca i karają kierujących pojazdami nieprzestrzegających ogólnych przepisów dot. poruszania się pojazdami po chodniku. |

| | | | |
|---------------------------------|--|---|---|
| 32. | Niebezpieczeństwo na drodze rowerowej w ciągu ul. Tumskiej spowodowane najeżdżaniem na nią przez pojazdy samochodowe powodując zagrożenie w ruchu rowerzystów. | WDTZiE zgłasza, że poszukuje skutecznego rozwiązania w przedstawionej sprawie. | Brak skutecznego rozwiązania które może być zastosowane w tym przypadku. Wszystkie elementy BRD zamontowane w istniejącej kostce granitowej powodowałyby poluzowanie kostki z nawierzchni i jej wypadanie, lub ewentualne pęknięcie powodujące utratę mocowania elementów BRD od powierzchni i stanowienie zagrożenia dla uczestników ruchu. Jedynym możliwym rozwiązaniem jest przebudowa przebiegu drogi rowerowej poprzez jej fizyczne oddzielenie od pasa ruchu poprzez zastosowanie pasa zieleni lub krawężnika rozdzielającego. |
| Posiedzenie z dnia 12.10.2021r. | | | |
| 33. | Wniosek mieszkańca w sprawie zmiany OR na drodze wewnętrznej nr 000166C. | Z uwagi, że przytoczony teren należy do LZK, Komisja pozostawia wniosek bez rozpatrzenia. Wszelkie sytuacje zastawiania wjazdu do posesji należy zgłaszać do służb porządkowych. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 34. | Wniosek Szkoły Sokrates w sprawie wytyczenia przejścia dla pieszych na ul. Ogniowej. | Komisja opiniuje negatywnie. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 35. | Wniosek Włocławskiej Kurii Diecezjalnej w sprawie wyłączenia z ruchu fragmentu jezdnii pomiędzy przebiegiem ul. Gdańskiej a wjazdem na teren Kurii oraz umieszczenie w ciągu ul. Gdańskiej progów zwalniających. | Komisja proponuje wytyczenie pola wyłączenia z ruchu obszaru pomiędzy przebiegiem ul. Gdańskiej a wjazdem na teren Kurii. W kwestii umieszczenia progów zwalniających, Komisja opiniuje negatywnie. | Projekt organizacji ruchu zatwierdzony i przekazany celem realizacji do MZiDiT. Planowana realizacja do 31.05.2022 r. (uzależniona od warunków atmosferycznych) |
| Posiedzenie z dnia 10.11.2021r. | | | |

| | | | |
|---------------------------------|--|---|--|
| 36. | Wniosek "Zarządca" Sp. z o.o. w sprawie możliwości zmiany organizacji ruchu na ul. Królewieckiej w celu umożliwienia chwilowego postój na wysokości posesji nr 24. | Komisja nie widzi możliwości zmiany organizacji ruchu z uwagi na niedostateczną szerokość chodnika umożliwiającego postój z zachowaniem 1,5 metrowej szerokości dla ruchu pieszych. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| 37. | Opinia w sprawie wytyczenia dodatkowego zjazdu na planowaną drogę gminną stanowiącej przedłużenia ul. Bulwary im. Marszałka Piłsudskiego. | Komisja opiniuje pozytywnie proponowaną lokalizację. | Brak konieczności podjęcia działań. |
| Posiedzenie z dnia 21.12.2021r. | | | |
| 38. | Propozycja zmiany programu sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic: Warszawska - Chopina - Królewiecka - Starodębska, poprzez skrócenie czasu sygnału zielonego dla relacji wyjazdu z ul. Starodębskiej. | Komisja proponuje nieproporcjonalne wydłużenie czasu sygnału zielonego na relacji Królewiecka - Starodębska. Relacja od strony ul. Królewieckiej ma mieć wydłużony czas sygnału zielonego o kilka sekund względem ul. Starodębskiej, umożliwiając bezpieczną ewakuację ze skrzyżowania. | Nowy program sygnalizacji został włączony dnia 23.02.2022 r. |